

Izhaja — izvzemli ponedeljek — vsak dan zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konsorcij lista Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L. 7.—, pol leta L. 32.— in cel leto L. 60.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotink. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot. osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L. 1.—, oglasi denarni zavodov, mm po L. 2. — Mali oglasi po 20 stot. beseda, najmanj pa L. 2. — Oglasi naročnika in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

Zažig Narodnega doma pri Sv. Ivanu

V petek okoli 3. ure zjutraj je pridrvel k Sv. Ivanu tovorni avtomobil, natlačen oboroženimi fašisti. Pripeljali so s seboj sod benzina. V bližini Narodnega doma je poskakalo okoli 20 mož z avtomobila. Porazdelili so se po vseh cestah, ki vodijo k društvenemu poslopiju. Ena gruča se je pripeljala k Narodnemu domu in skušala na različne načine vdreti v notranje prostore. Vsa vrata so bila trdno zaprta, v poslopiju je bila popolna tema. Tolpa nočnih požigalcev je preplazila zidove, vdrla v vrt in zlomila z železnimi dragovi vrhove v notranjost poslopija. Zločinska družba je planila v vežo in drla po stopnicah v veliko dvorano. S sabo so vlekli velike posode benzina. Hudodelski mladeniči so začeli polivati z benzinom dvorano, pri lomastili so na gledališki oder in brizgali na vse strani iz svojih vrčev. Vse se je vršilo v temi. Razbijanje se je razleglo po celem poslopiju. Družina najemnika se je bila že prej prebudila in je preplašena bežala iz drugega nadstropja v pritličje. Tam se je skrila v stransko sobo in čakala trepetajoč svojo usodo. »Daj mi vrč, daj, mi vrč!« se je razlegalo po dvorani.

stebri pekočega dima so se dvigali od vsepovsodi. Fašistovski požigalci so dovršili svoje delo. Pozvali so najemnikovo družino, naj gre z njimi. Žena najemnikova je vzključila s prosičim glasom: »Imejte usmiljenje z mojima otrokoma. V sami srajčki ju ne boste odpeljali s sabo!« »Vž, je zarohnel fašist, »niste imeli na hribu Cappucciu niti usmiljenja z našimi mrličji.« Tolpa vžgalcev je zapustila Narodni dom in gnala pred seboj najemnika, njegovo ženo, služkinjo in dva pol naga otroka. Privlekli so jih do cerkve in jih tam spuстили.

Ko se je družina vrnila v bližino Narodnega doma, so že objemali visoki plameni poslopije. Na vrh strehe telovadne dvorane je že švigal ogenj proti jasni nebu. Najlepši in največji kulturni hram, ki smo ga še imeli v Trstu, je bil uničen.

Orožniki, ki so nastanjeni deset korakov od Narodnega doma, požiga niso opazili. Ko je bilo poslopije že uničeno, je pridrval k Sv. Ivanu tovorni avtomobil stražnikov, ki so se razpostavili okoli poslopija, da se ne zgodi kaka nesreča.

Ognjegasci so gasili do 8. ure zjutraj. Od lepe gledališke dvorane so ostali le črni ožgani tramovi in stranske stene. Aretiran ni bil nihče.

Tako se je postavil v Trstu nov spomenik dvatisočletni italijanski kulturi. Naše ljudstvo je iznova prejelo dokaz, da je prišlo potom osvobodjenja v razmere, v katerih se ne nahaja nobeno civilizirano pleme v Evropi. Našemu neoboroženemu ljudstvu hočejo za vsako ceno vcepiti zavest, da je brezpravna, ne zaščiten, zasramovana in zasmehovana masa, ki jo sme vsakdo tlačiti in poniževati po svoji volji. Nad našim malim narodom se smejo izvrševati najbolj sramotni in ostudni zločini in nikogar ni, ki bi se dvignil v njegovo obrambo. Zakon, ki velja v vseh državah sveta celo za hudodelca, je pri nas načrtovan kos papirja. Našega naroda se loteva obupni gnjev, zgubiti mora svojo vero v obstoječi red. Kajti krivica in nasilje je delež, ki se mu deli dan na dan v novi državi. Edino eno je, kar drži naš narod pokoncu: to je njegova nesomajna vera, da bo končno zmagala pravica in resnica nad vsem nasiljem in barbarstvom.

V tem je vdrla skupina fašistovskih razbijalcev v kuhinjo, razlivajoč okoli sebe benzin. Planili so v klet in začeli puščati in uničevati, kar jim je prišlo pod roko. Spustili so iz soda vino in drobili po tleh steklenice, da je klet plavala v vinu. Ko je videla družina, kaj jo čaka, je stekel najemnik s služkinjo v drugo nadstropje, da reši iz svojega stanovanja, kar se da še rešiti. Spalnice so bile že polne fašistov, polivajočih iz svojih vrčev benzin po posteljah, po stolicah in vsem pohištju. Deseterica fašistov je skočila s samokresi v rokah najemniku nasproti, ga zagrabila in vlekla s služkinjo nazaj v pritličje.

V tem je bila že vsa dvorana v ognju, rdeči plameni so hrumeli skozi okna in vrata na stopnice in razsvetljevali v kravavem svitu poslopije. Zločinska tolpa je zanetila v drugem nadstropju postelje in pohištvo, plamen in dim se je že valil iz najemnikovega stanovanja.

Najemnik je stal s svojo ženo, dvema otrokoma in služkinjo v pritlični sobi in se ni smel ganiti. Deset fašistov z napetimi samokresi je stražilo družino, ki ni smela ziniti besede. Najemniku so hoteli zvezati usta z ruto.

Vedno večji plameni so objemali notranje prostore »Narodnega doma« in

Jugoslavija

Trgovska pogodba z Romunijo
BELGRAD, 1. Zastopniki Jugoslavije in Romunije so začeli razgovore glede zboljšanja trgovine in prometa med obema državama.

S kongresa Udruženja jugoslovenskih novinarjev v Splitu

SPLIT, 1. Na kongresu Udruženja jugoslovenskih novinarjev v Splitu zastopa 66 članov 167 članov Udruženja. Sekcija Ljubljana ima 48 članov, sekcija Zagreb 62, sekcija Subotica 27, sekcija Sarajevo 8 in sekcija Belgrad 22. Na prvi redni seji so se stali med drugimi sledeči predlogi: predlog o svobodi tiska, predlog o podaljšanju dela kongresa, predlog o izpremenitvi društvenih pravil, predlog o železniških kartah ter predlog o akciji za pomoč Rusiji. Prišlo je do sporazuma, da se ima delati na kongresu nepretržno vse dotlej, dokler se ne pretresejo vsa vprašanja in se ne pride do povsem točnih in jasnih zaključkov. V predlogu o akciji za pomoč Rusiji se je sklenilo, se postaviti resolucijo, v kateri se izražuje globoka bol in žalost nad strašno katastrofo, ki je zadela bratski ruski narod. Dalje so se jugoslovenski novinarji zavezali, delati s vsemi svojimi silami med narodom, da se bo lahko lačni Rusiji čim izdatneje pomagalo. Razen rednih članov Udruženja sta prisostvovala prvi redni seji g. Vavrinek, zastopnik čehoslovaških novinarjev, ter nemški publicist Wendel. Poslednjega je skupščina, ko je stopil v dvorano, pozdravila z viharnimi živoklici. Na koncu se je prečital predsednik Udruženja Nikolajevič brzojavko na N. V. kralja vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev Aleksandra. V brzojavki izražajo novinarji sinu svjete iskreno sožalje k smrti njegovega velikega očeta, kralju želijo, da bi čim prej ozdravil in nastopil pot, k mu jo je začrtal slavni Osvoboditelj.

ki se mudí v Jugoslaviji. Pravi med drugimi, da je Jugoslavija sicer mala, ali močna država, opisuje jugoslovensko življenje, naravna bogastva, ustavo, šole, urade, industrijo, poljedelstvo, politične razmere itd. Prhaja do zaključka, da prevečajo Jugoslavijo sicer razne težave, ali gotovo je, da ima mlada država veliko bodočnost, večjo nego katerakoli druga nova a tudi kaka stara država v Evropi.

Bolgarska

Izjave bolgarskega ministra o odnosih med Bolgarsko in drugimi državami

SOFIJA, 1. Narodna skupščina. Tekom razprave o razveljavitvi čl. 4. zakona proti krivicem narodne nesreče je izjavil minister Daskalov v svojem odgovoru na napade opozicije proti vladni politiki tako le: »Po zadnjih nesrečnih vojnah je ostala Bolgarska brez prijateljev, toda vsled modre vladne politike so se zopet našli prijatelji. Odnosaji z Romunsko in Grčijo so dobri, odnosaji z Jugoslavijo se boljšajo zaradi lojalnega izvrševanja mirovne pogodbe. Tudi z Italijo smo v dobrih odnosih, posebno kar se tiče trgovskih vezi, in Bolgarska bo naredila vse mogoče, da postanejo še boljši. Tudi naši trgovsko-finančni odnosaji s Francijo so zelo dobri.

Minister je nadalje izjavil, da bo Zveza narodov gotovo podpirala bolgarsko pravico do gospodarskega izhodišča na morje, kakor tudi določbe čl. 48 mirovne pogodbe in določbe o zaščiti manjšin. Dokler bo Bolgarska izvrševala lojalno mirovno pogodbo, se ni bati nikakršnih sankcij. Kar pa se tiče odnosov z Rusijo, je izjavil minister, da goji bolgarski narod sicer velike simpatije do ruskega naroda, da pa Bolgarska ne more vzpostaviti diplomatskih in trgovskih stikov s sovjetsko Rusijo.

Čehoslovaška

Tretji semenj vzorcev in Pragi svečano otvorjen

PRAGA, 2. Včeraj se je na jako slovesen način otvoril tretji mednarodni semenj vzorcev in Pragi. Pri otvoritvi je bil navzoč tudi predsednik republike Masaryk. Semnja se udeležuje 2250 čehoslovaških industrialcev, 120 evropskih tvrdk in 46 tvrdk iz drugih delov sveta. Napovedanih je čez 80.000 obiskovalcev. Mnogo jih bo prišlo iz balkanskih držav in od Vzhoda.

Burgenland — Friedrich — Habeburgovci

PRAGA, 2. Položaj v »Burgenlandu« se je znatno poslabšal. Ogrske tolpe so se drznile prekorajiti na več krajih štajersko mejo, so pa bile vržene nazaj. »Prager Presse« trdi, da je Stefan Friedrich ustanovil v Oedenburgu začasno vlado. Ta vlada je imela namen, preprečiti izročitev Zapadne Ogrske Avstriji ter zvršiti na Ogrskem plebiscit za povelje Karla kot kralja na prestol Ogrske. Po načrtu bi se moral strmoglaviti Horthy in bi se imela izzvati revolucija v Avstriji. Ta načrt pa ni prišel do izvršitve, ker so se čete, ki so razpostavljene v Oedenburgu in okolici, protivile Friedrichu. Vsi čehoslovaški listi soglašajo v tem, da imajo dogodki v »Burgenlandu« očitno karlistovski značaj.

Madžari bi hoteli opravičiti svoje postopanje. Komisar grof Sigray je izjavil — kakor javlja ogrski korespondenčni urad — da so neredni madžarski oddelki prišli v drugo zono, da pomagajo madžarskim orožnikom pri zasledovanju sumljivih elementov. Takoj po izvršenem delu se bodo umeknili za mejo, določeno v trianonski pogodbi.

Italija

Poročilo nemškega trgovskega zastopnika Strohekerja

BEROLIN, 2. Wolfova agencija javlja: Ker trde nekateri italijanski listi vkljub formalnemu zanimanju nemškega poslanstva v Rimu, da se nahaja domnevno poročilo trgovskega zastopnika Strohekerja v rokah ministra za zunanje stvari, se je ugotovilo, v popolnosti zanikanja nemškega poslanstva v Rimu, da ministrstvo vseh stvari ni nikdar prejelo poročila take vsebine. Vsebinska domnevnega poročila bi bila razen tega v navzkrižju s trgovsko politiko Nemčije nasproti Italiji.

RIM, 2. Listi javljajo, da je ravnatelj lista »Idea Nazionale« izročil Strohekerjevo poročilo predsedniku časninarske zveze Barzillaju, ki je sklical za danes sejo vodstva časninarske zveze. Medtem se polemika med listi nadaljuje. »Popolo Romano« objavlja v polemiki z »Idea Nazionale« nekatere dele objavljene dokumenta, ki jih ni »Idea Nazionale« objavila. V prvem delu se omenja, da je pod nemškim vplivom skupina »Ilva«, oziroma v njenem imenu g. Max Bondi v zvezi z nemškimi poslaništvom je za »Banca Commerciale Italiana« baje tudi kom. Toepflitz. Bolj zanimiv je drugi del dokumenta, ki ga objavlja izpopolnjenega »Popolo Romano«. V dokumentu, objavljenem v »Idea Nazionale«, se govori, da mora »Deutsch-Italienische Vereinigung« še nadalje podpirati nekatere italijanske liste, kakor »Tempo«, »Il Paese«, dočim so v dokumentu, objavljenem v »Popolo Romano« navedeni sledeči listi: »Tempo«, »Il Paese«, »Popolo Romano«, »tržiška« »Era Nuova«, in ... »Idea Nazionale«. Čemu je torej »Idea Nazionale« objavila dokument, ki izdaja njo samo?

Tudi »Paese« ostro napada »Idea Nazionale«, njegov glavni urednik Alberto Giannini, član vodstva časninarske zveze, je izjavil, da se ne bo udeležil seje vodstva, katerega podpredsednik je urednik »Idea Nazionale« Garzia Cassola, ker noče sedeti z njim pri isti mizi, dokler se vprašanje ne pojasni.

Francija

Predsednik zavezniške komisije za Gornjo Šlezijo odpotoval v Opleln
PARIZ, 2. General Lerond, predsednik zavezniške komisije za Gornjo Šlezijo, je odpotoval iz Pariza v Opleln.

Za pomoč Rusiji

PARIZ, 2. Mednarodna komisija za pomoč Rusiji je danes začela proučevati vprašanje kreditov, ki bi mogli biti potrebni za pomoč Rusiji. Komisija je odobrila resolucijo, v kateri se vzpodbuja na delo »organizacijo in na zbiranje fondov in živil za pomoč ruskem narodu. Resolucija govori tudi o korakih, ki se morajo ukreniti, da se doseže od posameznih vlad čim večja pomoč.

Anglija

Pismo De Valera Lloyd Georgeu.
LONDON, 2. Listi javljajo, da je bilo pismo De Valera izročeno v roke Lloyd Georgeu na Škotskem. To pismo se ni moglo takoj izročiti Lloyd Georgeu, ker je bil na potovanju. Smatra se, da odgovor irskega politika ne zapira poti novim pogajanjem. Listi pišejo, da bi se v slučaju, da ministri predsednik pristane na nadaljevanje pogajanj v Londonu, »Daily Enwaim« kmalu sestavil in določil pooblaščenca, kateri bi dobili polnomočje. »Daily Mail« smatra nadaljevanje pogajanj za gotovo stvar in navaja, že imena irskih zastopnikov, ki bi se jih udeležili. Irski pooblaščenec bi bil sir Hartar Griffith, Michael Collin in Karel Burgess. Neverjetno je, da bi De Valera sam šel v London.

Romunska

Železniška in zrakoplovna zveza med Romunsko in Jugoslavijo
BUKAREŠT, 2. Romunsko-jugoslovenska komisija za ureditev železniških zvez je končala svoje delo. Sklenila je,

da se zgradi železniška proga med Belgradom in Bukareštom čez Donavo pri Semendrij. Razen tega bi začel poslovati značni promet med obema državama, ki boste zgradili na svojem ozemlju aerodrome in naprave. Dosedanja značna proga med Parizom in Pragom se bo zvezala s progo Belgrad-Bukarešt-Carigrad.

Nemčija

Izjave državnega kanclerja na grobu Erzbergerja

BIRBACH, 2. Na grobu Erzbergerja je govoril državni kancler, ki je izjavil med drugim: Naš prijatelj je predvideval že dolgo časa katastrofo, ki jo je povzročila vojna, toda nihče ni hotel poslušati njegovega svarila. Spominjam se mučnih ur, ko je bila delegacija pod predsedništvom Erzbergerja poslana v gozd Compiègne, da sklene premirje. Erzberger se ni nikakor potegoval za to nalogo. Oni, ki so bili odgovorni, niso šli. Njegovo vedenje je bilo kavalsko in nemško, ne pa suženjsko in hlapčevsko kakor vedenje drugih. On je bil prisiljen, da na vsak način sprejme mirovne pogoje. Njegov korak je bil tisti, ki je rešil, kar nam je še ostalo: edinstvo domovine. Da jo reši, je Erzberger nasvetoval, naj se podpisše mir. On je bil tisti, ki je določil novi finančni sistem, on je bil tisti, kateremu se je posrečilo ustvariti centralizacijo pošt in nemških železnic, ki nas je navduševal vseh s svojo danjnovidnostjo in odločnostjo, s katero si je ugajeval pot. Domovina je v nevarnosti. Kličemo nemškemu narodu: Zbudite se! reši se tistih, ki te hočejo zopet vreči v bedo. Dvigni oči k zvezdam nove državne ideje. Vse jake smo, toda boriti se hočemo brez prelivanja krvi. Znamenja odrešitve so nad našo politiko.

Iz Stuttgarta prihaja vest, da je državni kancler izjavil nekemu virtenberskem časnikarju, da so pretirane sovniščične manifestacije pokvarile državno politiko v času, ko Nemčija skuša v svoji vnanji politiki uveljaviti demokratično načelo, da sme razpolagati sama s sabo. Prišel je nato umor Erzbergerja, ki je pretresel ves narod. Silno razburjenje demokratičnih delavskih množic bi lahko imelo hude posledice. Ta umor je zblžil socialistične skupine. Morda so si nekateri na desni čestitali zaradi tega dogodka, ker so mislili, da bo potegnil meščanske elemente bolj na desno, toda motili so se. In ukrepe, ki jih je izvršila nemška vlada, je izvršila le svojo dolžnost, ki je ta, da odvrta vsako grozečo nevarnost.

Večinski socialisti vstopijo v prusko vlado?

BEROLIN, 2. »Deutsche Allgemeine Zeitung« objavlja neko baje oficiozno poročilo, po katerem so se vršila pogajanja med pruskim ministrskim predsednikom in kancelirjem glede vstopa večinskih socialistov v vlado. Do tega pa bi na vsak način ne prišlo pred otvoritvijo pruske zbornice.

Avstrija

Avstrija in dogodki na Madžarskem

DUNAJ, 2. »Poëtische Korrespondenz« javlja, da je vlada sklenila slediti nasvetu, ki so ji ga dali ententni zastopniki na Dunaju, in sicer naj ne pošilja vojaštva v zapadno Ogrsko, temveč naj počaka sklepe poslaniške konference. Uradno poročilo, poslano listom, pravi, da se avstrijski vladi ne more očitati neprevideznost glede dogodkov v zapadni Ogrski, ker Avstrija je ponovno opozorila entento na nevarnost neredov in na potrebo, da se tja pošljejo zavezniške čete. Ententa pa je zaupala Madžarski in bo morala sedaj popraviti svoj napako.

Listi še vedno pišejo, da bo poverjena Čehoslovaški in Jugoslaviji naloga, da izžene madžarske tolpe iz zapadne Ogrske.

Kanclerjevo poročilo o zapadnoogrskem vprašanju. — Poslaniška konferenca proti Madžarski

DUNAJ, 2. Na seji komisije za vnanje stvari je poročal kancler Schoeber o položaju na zapadnem Ogrskem. Kancler je izjavil, da mu je izročil madžarski poslanik tik pred sejo noto svoje vlade, v kateri ta izraža svoje obžalovanje zaradi znanih dogodkov in zagotavlja, da so se ti dogodki izvršili brez znanja in proti volji madžarske vlade, ki jih kategorično obsoja. Nota pravi nadalje, da je madžarska vlada poizkušala preprečiti prihod neodgovornih elementov v kraje, ki sta jih zapustila madžarsko vojaštvo in orožništvo in je dala v ta namen strog ukaz vsem svojim podaničkom, da takoj zapuste zapuščeno zono in da se vzdrižjo vsakega nasilstva.

Nota pripominja, da madžarska vlada tem bolj obžaluje te dogodke, ker se njeni ukrepi niso popolnoma izvršili in to je povzročilo izgubo in nasilstva. Nota sporoča tudi, da se je uvedla preiskava, da se krivci čim strože kaznujejo, ter ponuja madžarsko pomoč za vzpostavitev reda v zoni, če to želi avstrijska vlada. Nota zaključuje z novim uredilom glede zone B.

Schoeber je nato poročal o resoluciji, ki jo je odobrila konferenca poslanikov v Parizu in ki protestira proti dogodkom na zapadnem Ogrskem. V resoluciji se zvrča odgovornost za te dogodke na madžarsko vlado se spominja Madžarska na že dane koncesije in se zahteva od madžarske vlade, da izvrši brez obotavljanja vse svoje obveze.

Resolucija predlaga avstrijski vladi, naj izjavi, da je pripravljena urediti potom pogajanj z madžarsko vlado finančna in druga vprašanja, ki so posledica izročitve zapadne Ogrske in sicer čim se bo izročitev popolnoma izvršila.

Po dolgi razpravi je komisija soglasno odobrila resolucijo, ki v skladu s prejšnjimi resolucijami poziva vlado, naj skuša doseči izročitev zapadne Ogrske samo z diplomatskimi sredstvi. Komisija pooblašča vlado, naj zahteva od zavezniških vlad, da ji puste takoj prosto roko za vzdrževanje reda na ozemlju, zapuščene od Madžarske in da vzdržujejo red v notranosti. Ko bo Madžarska, pokorec se novim ukazom zavezniških držav, izpraznila vso zapadno Ogrsko in ko si bo tamonej prebivalstvo opomoglo iz bede, v katero ga je vrgla Madžarska s svojim postopanjem, ki je v navzkrižju z mirovno pogodbo, tedaj ne bo več nobene ovire, da bi se ne začela omenjena pogajanja, že predvideva v prejšnjih resolucijah, ki jih je sklenila komisija.

Ogrska

Mirovna pogodba med Zedinjenimi državami in Madžarsko

LONDON, 2. Reuterjeva agencija javlja, da vsebuje mirovna pogodba med Zedinjenimi državami in Madžarsko, podpisana dne 29. avgusta, člena 4 in 5 resolucije, ki jo je sprejel ameriški senat dne 1. julija in čl. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 in 13 trianonske pogodbe. Ostali del trianonske pogodbe je bil izpuščen.

Ogrska organizira celo vojsko orožništva.

ZAGREB, 2. Jugoslovenski listi poročajo, da organizira Ogrska pravcato vojsko žandarmerije. Na ta način hoče Ogrska obiti določbo trianonske pogodbe, po kateri ne sme Ogrska držati pod orožjem več kakor 30.000 mož redne vojske. Ker pa bi postala določba omenjene pogodbe povsem iluzorična, če Ogrska postavi celo vojsko orožnikov, bi bilo po mnenju nekaterih listov dobro, ako bi se Ogrski njeni načrti prekrizali. Orožništvo organizirata »Banja« Banay in Jankovits.

Albanija

Velika zmaga Miriditov

SKADAR, 1. Miriditi so ujeli Husein bega Husatija s celim oddelkom, broječim tisoč mož, s katerimi je četoval. Ko so njega in njegove čete razorožili ter popolnoma oplenili, so ga odvedli v svoja brda.

Gospodarski boj za Albanijo med Anglijo in Italijo

SKADAR, 1. V Tirani se bije ogorčen boj zaradi raznih gospodarskih koncesij v Albaniji, pri čemer igra Italija glavno vlogo. Angleškemu generalnemu konsulu je posrečilo pridobiti monopol tobaka neki angleški družbi, kar je odobrila tudi albanska skupščina. Italija si je prizadevala, da to prepreči.

Turčija

Turki govore o zmagah

CARIGRAD, 2. Anatolska agencija javlja iz Angore: Neko uradno poročilo pravi, da je turška vojska po dvodnevni boju vzhodno od Sangarice dosegla sijajno zmago. Sovražnik je bil zbral na tej točki vse svoje sile, da bi prebil turško fronto, toda po dvodnevni brezuspeshni naporih je začel omagovati. Predsednjim so se zapazili prvi znaki umikanja grške vojske. Turki so se pripravili na zasledovanje sovražnika. Grki so imeli velike izgube.

Turški umik

ATENE, 1. Po poročilih poročevalcev so Turki popustili pritisku levega krila pri Estrakui in ob desnem bregu Genk Katrandjaja ter se umikajo. Sedaj se baje nahajajo na črti Gordion — Polatli — Sarigiol — Karalodji, to je kakih 60 km od Angore. Poročilo pravi tudi, da so Turki izvršili pred umikom silen protinapad proti grškemu centru, ki pa je izpadel zelo nesrečno za njih. To vest smatrajo pa atenska vojaška oblastva za neverjetno.

Norveški delavski sindikati ostanejo začasno v amsterdamski internacionali.

KRISTIANIJA, 2. Delavski sindikati so odklonili predlog skrajne struje, po katerem bi se moralo vprašanje izstopa iz amsterdamske internacionale predložiti najprej sindikatom na glasovanje, a šele nato centralnemu odboru. Sindikati so sklenili z veliko večino, da se vprašanje pristopitve k amsterdamski ali moskovski internacionali mora rešiti na prihodnjem rednem kongresu. Dotlej bo ostala sindikatska organizacija v amsterdamski internacionali. Medtem bo centralni odbor sestavil poročilo o organizaciji obeh internacional in o verjetnih posledicah, ki jih bo mogla imeti.

Ne pozabite žrtev v Istri!

Domače vesti

Demonstracije fašistov pred tiskarno «Edinost». Pred večeršnjim zvečer so sprejeli v gledališču Feniče tržaški fašisti ameriške dijakke, ki se mudijo v Trstu na izletu. Pri svedenju sprejemu je govoril tudi poslanec Giunta. Po sprejemu okoli 9 in pol je šla vsa družba, približno kakih 300 fanov, pred tiskarno «Edinost». Tedaj se je dvignilo v ulici sv. Franciška kričanje in življenje, da se je razleglo daleč na okrog. Vpiti je trajalo kakih 10 minut. Nato so fašisti in dijaki odkorakali v sklenjenih vrstah proti sredini mesta. Na trgu Unità so hoteli uprizoriti šod, kar pa je oblastvo preprečilo. Ob 1 in pol po noči so se demonstracije pred tiskarno «Edinost» ponovile.

Delo neuglasnega sovražstva. V prejšnji noči je tolpa hudodelcev zažgala «Narodni dom» pri sv. Ivanu. Povod ali pretevo za ta zločinski čin je brzokona dala vest, ki jo je prinesel «Popolo di Trieste» in jo dal prilipiti na mestne zidove. Vest sporoča, da je neki Bon Giovanni, rojen v Krminu, na južni strani gore «Cappuccini», s krampom odpiral grobove, da bi mrtva trupla opral dragocenosti. Vest v tej obliki je absolutno neverjetna. Vsakdo ve, da so padle vojake pokopavali v celni goli in da so jim, če je imel kdo dragocenosti pri sebi, vse pred pokopom odvzeli. Le norec more pričakovati, da bi našel pri mrličih dragocenosti.

Treba je torej čakati na druga bolj zanesljiva poročila. Zabeležiti moramo dve dejstvi, ki gresta nam do kože. «Popolo» naglašja, da je Bon Slovan, daj ugotavlja tržaški list sam, da je bil Bon rojen v Krminu. Kdaj je «Popolo» že pisal, da je Krmin slovenski? Zakaj ne pove tudi, kje se je Bon vzgojil in kje in s kom da živi? Vse skupaj je bil le grd in ostuden povod za blatenje slovenskega prebivalstva. Takoj v isti noči so zažgali «Narodni dom» pri sv. Ivanu... Ne motimo se, če pravimo, da se bo ta zločin skušal opravičevati z dogodkom pri Krminu. «Kanibalstvo»; o katerem govori «Popolo», naj pade na vse naše ljudstvo! Tudi to je — kanibalstvo in gotovo nič manjše nego ono pri Krminu, če se je res dogodilo tako, kakor jo opisuje «Popolo». Če je opis resničen, potem je to dogodek, nad katerem se mora zgrazati vsak, kdor človeško čuti, vsak kdor ima še srce v prsih, pa naj ga je zagrešil Italijan ali Slovan! Takih zločinov, ne bomo mi poizkušali niti opravičevati niti olesjaviti, tudi če bi jih bili zagrešili naši ljudje. Saj se najdejo v vsakem narodu ljudje z zločinskimi naglami. Najodločneje pa moramo nastopiti proti temu, da se radi grdi činov posameznikov, o katerih se niti ne ve, kakšne narodnosti so, hoče postaviti vse naše ljudstvo na samotni oder in se izvršuje naše čestovanje nad nedolžnimi, o katerih je absolutno gotovo, da niso v nikakršni zvezi z onim grdim činom! S kako pravico se morejo lastniki «Narodnega doma» pri sv. Ivanu in ž njimi vse naše ljudstvo — saj je to skupna last — obremeniti z odgovornostjo za to, kar se je dogodilo v Furlaniji? Vprašamo: kaj bi rekli hujškatji pri «Popolo», če bi mi radi vsakega grdega čina, ki ga je zagrešil kak posameznik Italijan, hoteli blati v vse italijanski narod? Naj je bil dogodek v Furlaniji tak ali tak, zaig «Narodnega doma» pri sv. Ivanu je vnebovpijoči zločin, ki se ne da ublažiti z nobenim drugim dogodkom!

Ironia — kulture! Pred par dnevi so priredili v dvorani «Narodnega doma» predavanje o velikem geniju italijanskega naroda Danteju, čigar 600-letnico namerava slaviti ves kulturni svet. Vtisi veličastne slike, ki jo je podal gospod profesor dr. Res o tem duševnem velikanu, nam živijo še danes v duši. Ta prireditelj v nabito polni razsežni dvorani je bila vsakako znamenit čin, ker je prical, kako dostopen je naš narod za vse, kar je lepega, dobrega in plemenitega v kulturi vseh narodov. Malo dni po tem slavlju italijanskega genija v dvorani «Narodnega doma» pri sv. Ivanu, nam štrljivo nasproti črni, osmojeni zidovi istega poslopja, oznanjujoči ono gnusno italijansko «kulturo» ki je naš «barbarski» narod ne more razumeti...! Ubogo naše ljudstvo si je samo sezidalo ta bram kulture, samo ga je vzdrževalo s težkimi žrtvami do današnjih dni, v njem se je duševno in telesno vzgajalo, v njem se navduševalo za vse, kar je lepo, pravo in zdravo! Danes pa gleda ljudstvo s solznim ocesom na črno pogorišče, ki je postalo spomenik enak onemu pred vojnašnico. Morda ni še kupa trpljenja izpraznjena do dna. Toda naš narod bo tudi to preiskušnjo prestal s častjo. Njegova vera v končno zmago pravice je neomajna.

O dogodkih v Vipavi, katerih žrtve je bil tudi dr. Wilfan, smo prejeli še naslednja poročila: V soboto zvečer pred naurovano slavnostno otvoritvijo nove Hrovatinove dvorane,

je prišel v Vipavo orožniški brigadir, odposlanec orožniškega poveljnika v Postojni in si je skupno z nekim drugim orožnikom ogledal dvorano in sliko. Na to sta močno zopet odšla v Postojno. Ne vemo, kaj sta poročala svojem poveljniku. Vemo samo, da je bil postojnski civilni komisar, ki je bil v zadevi edina kompetentna oseba, še le v ponedeljek obveščen o dogodkih; ko je bilo že prepozno za kakke ukrepe. Če je temu res tako, je jasno, da ne zadevuje nobena krivda ne vipavskega, ne postojnskega brigadirja, pač pa gospoda poveljnika v Postojni. Na vsak način pa zahtevamo, da se uvede stroga preiskava in ugotovi, kje je kriv, da poročilo ni prišlo pravočasno. Roke gospoda civilnega komisarja v Postoji. Taki dogodki so preresni in prenevarni ne le za prebivalstvo, ampak tudi za državo, ki ji mora biti pred vsem na to, da se v priključnih pokrajinah ne razburjajo brez potrebe duhovi in zagrenjajo čustva.

Veselica na Opčinah. Te dni je objavila «Edinost» spored nedeljske slavnosti, ki se bo vršila na Opčinah v korist istrskih žrtv. Presenetilo nas je število sodelujočih društev. Zelo lepe in skrbno izbrane so točke s katerimi hočejo nastopiti v nedeljo. Stara častivredna društva se bodo združila z mladimi in čilimi močmi, ki prav lepo tekmujejo s starejšimi organizacijami. Kraški glasovi bodo v nedeljo teknovali z mnogostevilnimi okoliškimi pevskimi zbori. Hvalavredna, navdušujoča tekmal Ljubzen za trpečega Istrana združuje vse v enoto. Po zadnjem izletu sokolske župe, niso Opčine videle več tako velike in lepe slavnosti, kakor bo nedeljska veselica. Kdor se ne spominja onih nepreglednih vrst, ki so se valile tedaj na Opčine? Kdo se ne veseli ob spominu na one naše prireditelje? V nedeljo bo na Opčinah slavnost, ki se bo merila s sokolsko prireditvijo in bomo lahko ponosni nanjo.

D'Annunzijevo darilo Rusiji. D'Annunzio se je odzval pozivu komunističnega odbora za pomoč Rusiji ter daroval znesek 2000 lir. Bombacci se mu je v brozjavki v imenu odbora za pomoč Rusiji toplo zahvalil ter izrazil upanje, da bo lepi vzgled pesnika vzdrnil vsa italijanska srca. D'Annunzio bo v prihodnjih dneh izdal goreč poziv na vse Italijane, naj v obliki meri priročijo na pomoč stradajočemu ruskemu narodu.

Lubenice. Mestni magistrat tržaški je odredil iz zdravstvenih razlogov, da se od 15. septembra t. l. dalje ne bodo več smele prodajati lubenice (angurije). Kdor bi se na prepoved ne oziral, bo kaznovan po zakonu; razen tega se mu bo vse blago, ki je predmet prestopka, zaplenilo.

Darove za paviljone na Opčinah sprejema družina Čok-Dražček na Opčinah.

Jadranska za mesec september je izšla s sledečo vsebino: Z. Kvedrova: Stari mamici v spomin. Gregoričeva: Za samostanskim obzidjem. Aleksandra: Skrij me! Smrekarjeva: Bolnik in bolezn. A. S. Puškin: Postajni preglednik. Fr. Žgur: Iz Gregoričeva — Gregoričeva. Štepančičeva: Nikola Tommaseo. Gracijanova: Koralki. Marica: Pred parami kralja Petra.

Društvene vesti

Kolesarska dirka «Tržaškega kolesarskega društva» Balkan» v nedeljo dne 4. septembra 1921. Proga: Opčine (stari pri gostilni Fabčić) Repentabor - Kreplje - Dutovlje - Tomaj - Kriz Sežana - Opčine. Pravila: 1. Dirka je utorjena samo za člane «Tržaškega kolesarskega društva Balkan», ki ne posedujejo niti prvega niti drugega darila. Vstopnina k dirki je določena na 3 lire. 2. Prijave sprejema predsednik Podbršček Anton, v ul. Torre bianca št. 39 najkasneje do danes 19 ure (3. septembra 1921). Kdor bi se hotel vpisati po tem terminu, (tudi na dan dirke) plača podvotno vstopnino. 3. Na prijave brez vloge (vpisnine) se ne bomo ozirali. 4. Dirkači brez izjeme morajo imeti vsi bele srajce z že določenim društvenim znakom. 5. Nagrade: I. darilo: velika srebrna pozlačena svetinja; II. darilo: velika srebrna svetinja; III. darilo: srednja srebrna svetinja; IV. V. in VI. darilo: male srebrne. 6. Maksimalni čas določen na 15 minut po prvodolu na cilj. 7. Odhod dirkačev točno ob 13 uri. 8. Dirkači morajo biti pol ure pred odhodom na mestu. 9. Dirka se vrši le ob lepem vremenu. 10. Kolesa se med dirko lahko menjajo. 11. Reklamacije je podati najkasneje pol ure potem ko je dirkač došel na cilj. 12. Sklepi jurije so neovrtni.

Šentjakobski krožek «Odvada» želi priti v stike s «stari odvadjarjem»; zato ga v ljudno prosa, da se javi pri ureditvi «Edinosti» ali potom pisma isto tako tam ležeče. Vodstvo. Vsa šentjakobska društva so vabljena, da pošljejo svoje zastopnike na sestanke, ki se bo vršil v nedeljo, 4. septembra ob 10. uri v dvorani DKD pri sv. Jakobu. Odbor DKD.

Iz tržaškega življenja

Kotičjevi dogodilji. Pred znočnim ob 9. uri, ko je stal kotičar Franc Gulič, stanujoč v ulici S. Čilino št. 2, s svojo kočijo pred restavracijo «Chiozza», sta se mu pridružila dva elegantno oblačena gospoda, se kar meni niti tebi nič vsedla v kočijo in zaukazala kočijažu, naj ju odpelje v Zavlje. Trenutek pozneje je oddrdrala kočija proti Zavlju. Ko sta dospela gospoda s kočijo v Zavlje, sta zopet naročila kočijažu, naj ju pelje v Dolino. Tam sta gosta izstopila in jo zavila v gostilno, kjer sta ostala delj časa. Pozneje sta zapustila gostilno ter rekla kočijažu:

«Sedaj naju boste peljal k sv. Jožefu! Komaj je dospela kočija v sv. Sobotu, se eden izmed obeh gostov skesal iti k «sv. Jožefu». Zatorej je naročil kočijažu, naj ga pelje v ulico del Pesce št. 1. Tam sta hotela «gospoda» izginiti na čudežen način, a to je zapazil kočijaž in tirjal neznanca po plašču. «Gospoda» sta se spogledala, kakor bi hotela reči: «Kaj nas vprašajo po plašču? Ker pa ni nehal kočijaž govoriti o plašču, sta ga gospoda za «plaščo» nabila. To sta videla tudi dva stražnika, ki sta prišla enega izmed njiju, dočim je drugi ušel. Tiček, ki je bil odpeljan na policijo, je izjavil, da se piše Alfred Poropat, stanujoč v Škednju št. 775. Ta je izjavil, da ga je njegov prijatelj, o katerem ne ve imena, povabil s kočijo v Dolino itd. Prazni izgovori mi niso pomagali: moral je v zapor.

Nevarna padec. V vili Bousquet, kjer je že delj časa nastanjen nad sto beguncev iz različnih krajev Primorskega, se je prigodila nesreča, ki bi malone stala življenje 15 letno begunca Karlo Zoru. Deklica se je namreč vesila po oknu v prvem nadstropju. Nenadoma pa za izgubila ravnotežje in padla na dvorišče ter se pri tem nevarno ranila na glavi. Na lice mesta je prišel zdravnik, ki je dal ranjeniku prvo pomoč ter jo dal nato odpeljati v mestno bolnišnico.

Sreča v nesreči. Včeraj jutraj so razkladali delavci, med katerimi je bil tudi težak Josip Miklaučič iz Dekani, s parnika «Rosandra», ki je zasidran v prosti luci, premoč. Miklaučič je vozil premoč z dvokolnico čez leseno brv na suho. Nesreča je hotela, da se je težaku spodrsnilo na brvi, ki je bila par metrov visoka, in je treščil na tla. K sreči se je pri tem le lahko poškodoval. Odpeljan je bil v bolnišnico, kjer bo okreval v 20 dneh.

Vesti iz Istre

Iz Predloke. Visoko spoštujemo našo rodoljubno duhovščino. V plni meri cenimo nje zasluge za duševno in gmetno blaginjo našega ljudstva. Vsekdar mu je ob strani kot modra svetovalka. Raduje se z ljudstvom v veselih in trpi z njim v žalostnih časih kakršni so ravno sedanj. Žal le, da so tudi med duhovščino sicer redke ali žalostne izjeme. Tako tujema je naš duhovni pastir Brumen. To je pokazal v viharjih, ki so v zadnjih časih, posebno pa povodom volitev, hrumele preko naše uboge Istre. Kaj bi rekli premisljivi gospod škof, če bi si ogledal našo cerkev sv. Ivana Krstinca in njeno upravo? Občinske starišne potrebuje naš pastir le ob velikih slovesnostih, sicer pa jih ne pozna. O našem ljudstvu sodi približno tako kakor naš komisar Edy. V cerkvi se hvali, da pozna več jezikov in tudi francoski. V cerkvi je rekkel, da sam ne ve, kako da se je zgubil v najtuznejši kraj Istre. G. Brumen označa naše ljudstvo kot brezversko, da si je v resnici vneto za cerkveno življenje in vsekdar rado žrtvuje za cerkev. Nima pa rado njega, gospoda Brumna. Hoteli bi, da se z njimi uljudneje postopa in se ne izjavijo razprtje v župniji. Zahteva od g. Brumna, naj ljudi, ki mirno hodijo po cesti, pušča na miru, naj ne kaže osebnega nasprotstva, naj ne nadleguje orožnikov, da potem oni nadlegujejo ljudi zaradi njegove trave, ko imajo vendar orožniki drugo važnejšo službo. V mesecu aprilu nam je žugala huda suša. Gospod Brumen nam je oznanil v cerkvi sv. mašo in procesijo, da bi od milostnega Boga izprosili dežja. Vendar je bila le tihha maša in mi vemo tudi zakaj. Zelo značilne za tega gospoda je, da je v tistih viharjih dneh javno govoril, da je naše ljudstvo samo krivo, če ga fašisti preganjajo, ker «provocira»... in ker posluša tistega Andrijašiča! In nekoliko potem so zlkovci Andrijašiču hišo zažgali...! Reši nas hudega, o Gospod!

Iz Boršta. Naše «Vzajemno društvo za varovanje goveje živine» priredi v nedeljo, dne 4. septembra to mbo lo na dvorišču Ivana Petarosa št. 60. Dobitki: 1. kvaterna: 4 piščanci in 4 litri vina; 2. činkvina: 2 prašiča lepe pasme; 3. prva tombola: junica (jako velika). 4. druga tombola: škropilnica. Cena srečki 1 lira in pol. Odbor vabi na čim obilnejšo udeležbo.

nica v telesu človeka. Ali se ne more torej v ogromni nedotaknjeni samoti teh okvatorjalnih puščav skrivati kako malo kraljestvo? — Malo kraljestvo. Morda, ali to bo kako siromasno divjaško plemo. Ali to bi bilo vendar vse kaj drugega, nego bajka o Pai-Titti, mogočno in razsežno kraljestvo. Ko se še ni poznalo pogorje, ki ste govorili o njem, so bili poznani vsaj Tibetani, ki so se spustili doli nasproti civiliziranim krajinam, in po katerih se je mogel vsaj slutiti obstanek gor-njeja Tibeta. — In tu niste — je rekkel Pedro Ibanez težkim glasom — opazili ničesar, kar bi dajalo vero v obstanek plemena, različnega od ubogih divjakov v teh samotah? — Kaj hočete reči s temi besedami? je vprašal Mavricij Tarnier živahno. — Za sdaj nič drugega, nego, da tisto bajno kraljestvo, katerega obstanek ne priznavate, res obstoji. Jaz hočem tja in vzeti tudi vas seboj. — Ponavljam, da je to vaša blaznost. Kako naj bi bilo mogoče verovati v obstanek organizirane civilizirane države, ki se je doslej odtegala potovalcem in raziskrjem? — Odpustite mi, v zmoti ste. Neki človek je tel tja in to je bil Evropejec.

Gospodarstvo.

TRŽNE CENE.

Trst, dne 2. septembra 1921.

Fizol nov	—	4
Bužice	—	1,80
Krompir	—	80
Glavno zelje	—	—
Paradižniki	—	1
Radič	—	2,2
Kumare	—	—
Malancane	—	1,40
Čebula	—	1
Citroni	—	30
Jajca	—	40
		65

Sadje:

Breskve	—	2,80
Hruške	—	1,80
Fige	—	2,60
Grodje	—	1,40
Jabolka	—	2
Česplje	—	2,80
		1,60

Kmetijska in vrtnarska gospodarska združenja v Trstu vabi na odborovo sejo, ki se bo vršila v nedeljo, 4. t. m. točno ob 9. uri popoldne.

Kmetijska in vrtnarska gospodarska združenja v Trstu naznanja vsem svojim članom, da je odprla novo skladišče v ulici Giulia št. 6. Skladišče za krmo na drobno in na debelo. Posebno opozarjamo na to člane iz Krasa in vse podružnice.

Notranje posojilo v Jugoslaviji. Pred dvema mesecema začrtano notranje posojilo v Jugoslaviji, se bo, kakor nam poročajo, emitiralo med 1. in 30. septembrom t. l. Izvršitev emisije je prevzel sindikat bank. Večji del posojila bodo pokrili sledeči denarni zavodi: Prva hrvatska štediona, Jugoslovenska banka, Hrvatska eskomptna banka, Srbska banka in Slovenska banka.

Borzna poročila.

Tečaj:

Trst, dne 2. septembra 1921.

Jadranska banka	275
Cosulich	333
Dalmatia	272
Gerolimich	1400
Libera Tricistina	440
Lloyd	1540
Lussino	700
Martinolich	165
Oceania	300
Premuda	370
Tripovich	328
Ampela	615
Cement Dalmatia	322
Cement Spalato	807

Tuja valuta na tržaškem trgu:

Trst, dne 2. septembra 1921.

avstrijsko nemške krome	2,30	2,40
češkoslovaške krome	27,00	28,50
dinarji	50,75	51,50
teji	16,50	27,00
marki	26,25	27,00
dolarji	2,10	22,30
francoski franki	176,00	177,00
švicarski franki	384,00	386,00
angleški funti papirnati	63,00	66,00
angleški funti, zlati	104,00	105,00
napoleoni	89,50	89,75

Ana Brišček
Vladimir Škerlavaj
poročena

Opčine, 3. septembra 1921.

Rozalija Šorli
Ivan Rupena
poročena

Podmelec-Trst, 3. septembra 1921.

MALI OGLASI

se računajo po 20 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.—. Debele črke 40 stotink beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.—, Kdor išče službo, plača polovično ceno.

POSTELJA se odda poštenemu mladeniču. Via Istituto 18, III. 1581

PRODAJO se prazni sodi od marsala še v dober stanju, iz kostonjevega lesa od 600 l, 100 l, 50 l in velik voz z lestvami. Skladišče, Battisti 23. 1582

SREBRNE krome in goldinarje plačam po najvišjih cenah. Salonicchio, Trst, Piazza S. Caterina 3, III. 1544

VINO, belo in črno istrsko se vdobi po dnevnih cenah na drobno in debelo na Opčinah pri R. Malalamu 386. 1545

KRONE, srebrne, zlate plačam po najvišji ceni Pertot, S. Francesco 15, II. nad. 1551

STARO ZELEZO, lito in druge kovine kupujem velike in majhne partije. Mihevič, via S. Francesco 10. 1557

KUPUJEM vreče. Zaloga via Solitario 21, Marija Bubnič (blizu bolnišnice). 1560

SPREJME SE učenc v manufakturno trgovino. Pojasilna: Stefan Štekar, trgovec, Ajdovščina. 1566

DEKA, brez starišev, zdravega, in košnega, 13ih let, bi se rado oddalo v uk kakšnega boljšemu mojstru mizarske ali ključavnicearske stroke. Eventuelno se ga odda tudi za svojega. Prijazne ponudbe na upravnništvo pod «Mizar». 1567

NOVE postelje 120 L, vzmeti 70.—, žimnice 50.—, ponočne omarice, chiffonier, popolno sobo, prodam po ugodni ceni. Fondaria št. 3. 1569

ZDRAVA dojlja se išče za deklico. Bressani, Via XXX Ottobre 13, IV. 1571

DVA FOTOGRAFICNA aparata, prvi za plošče, drugi za film prodam po jako nizki ceni. Na ogled pri upravnistvu. 1572

DVA GOSPODA iz Ljubljane, vendar pogostoma v Trstu želita znanja z gospodičnima jugoslovenske narodnosti, iz boljše družine, ne nad 20 let tstarima. Ponudbe, če mogoče s sliko pod «Harmonija duša» na upravnništvo «Edinosti». 1578

ZA GOSTILNO se išče pridna dekla, ki zna dobro kuhati. Pojasnila v ulici Raffineria št. 7, I. 1575

POZORI! Srebrne krome in zlato po najvišjih cenah plačuje edini grossist Belli Vita, Via Madonnina 10, I. 38

KRONE, goldinarje in srebro, plačam po zvišanih cenah. Francesco Buda, Via Scalinata št. 1. Pozor na naslov! 41

DEKLICO, staro 14 let, zdravo, močno, s primerno šolsko izobrazbo, bi se rado oddalo v uk v kakšno boljše trgovsko hišo. Prjazne ponudbe na upravnništvo pod «Trgovka». 1568

ZLATO in srebrne krome plačam več kot drugi kupci. Albert Pevh, war. Mazzini 46 (v bližini drvenega trga). 44

KDOR HOČE KAJ KUPITI KDOR HOČE KAJ PRODATI KDOR IŠČE SLUŽBE, ITD. INSERIRAJ V «EDINOSTI»

Pozor!

Odjemalci „ADRIA“ piva!

Razglas maksimalnih cen od postojnskega civilnega komisarijata glede piva se razume cena

3.60 lire za pivo v sodčkih in ne v steklenicah. Steklenice prodajajo kot poprej „ADRIA“ pivovarna.

Službo

dobi v trgovski pisarni ABSOLVENTINJA (začetnica) trgovske šole, zmorna slovenskega in italijanskega pravopisja. Hrana in stanovanje v hiši pod strogim nadzorstvom. Ponudbe pod, PRIDNA, Solkan, pošno ležeče.

ALOJZI POVH

Trst, telefon šte. 3-29
Piazza Garibaldi 3 (pri Garibaldia)

Lir	Tja	ODHOD	Nazaj	Lir
—	7.—	Trst (P. Oberdan)	12.	28,35
3,80	7,40	Bazovica	11,25	25,05
6,90	8,10	Kozina-Herpelje	11.—	22,5
7,0	8,1	Tublje	0,50	40,45
8,75	8,25	Materija	10,40	20,0
9,45	8,35	Markovščina	10,30	18,70
10,20	8,45	Gradišče	0,20	17,85
11,05	8,50	Obrov	10,10	6,95
12.—	9.—	Hrušica	0,05	16,05
13.—	9,10	Podgrad	10.—	15,85
18,50	9,15	Račice	9,55	14,25
14,55	9,20	Starad	9,45	13,25
16,10	9,45	Pasjak	9,5	11,65
16,75	9,50	Šapjane	9,05	11,05
17,70	10.—	Rupa	8,70	10.—
20,50	10,20	Permani	8,30	7,25
21,60	10,30	Jurdani	8,20	6,15
22,25	10,35	Jušiči	8,05	5,40
24.—	10,45	Matulje	8.—	4,30
—	11.—			
25,35	11,15	Velika Opalija (trg)	7,30	3.—
28,35	11,45	Idria (Trg C. Battisti)	7.—	—

Trst Podgrad

Lir	Tja	ODHOD	Nazaj	Lir
—	16,30	Trst (P. Oberdan)	9,30	13.—
3,80	17,10	Bazovica	9.—	10,20
6,90	17,35	Kozina-Herpelje	8,40	7,50
7,50	17,50	Tublje	8,25	6,60
8,75	18.—	Materija	8,15	5,85
9,45				